

民政部等11部门联合印发《积极发展老年助餐服务行动方案》

2025年底,服务网络形成一定规模

新华社北京消息 记者23日从民政部获悉,民政部、国家发展改革委、财政部等11部门联合印发《积极发展老年助餐服务行动方案》,计划到2025年底全国城乡社区老年助餐服务覆盖率实现较大幅度提升,服务网络形成一定规模。到2026年底,全国城乡社区老年助餐服务覆盖率进一步提升,服务网络更加完善,多元供给格局基本形成。

发展老年助餐服务是实施积极应对人口老龄化国家战略的重要内容和重要

民生工程,是支持居家社区养老、增进老年人福祉的重要举措。记者了解到,方案对扩大和优化服务供给进行部署,要求各地综合考虑辖区内老年人口规模、助餐服务需求、服务半径等因素,坚持统筹利用现有资源和适度新建相结合,完善老年食堂、老年餐桌、老年助餐点等老年助餐服务设施配置,优化功能布局,将老年助餐服务设施纳入城市一刻钟居家养老服务圈、一刻钟便民生活圈建设,促进服务便利可及。同时,支持餐饮企业提供老年餐

食配送服务,采取倾斜性措施支持农村地区扩大服务供给,引导公益慈善力量积极参与。

在保障服务质量方面,方案明确各地要结合实际制定老年助餐服务规范,指导各类老年助餐服务机构优先提供午餐服务,有条件的提供早、晚餐服务,并保证助餐服务的连续性、稳定性。方案要求,依托现有的养老服务信息平台,开展老年助餐服务需求调研摸底和重点保障对象确认工作,加强数据采集整合与共享,精准

对接老年助餐服务多元供给资源。方案鼓励参与老年助餐服务的餐饮企业履行社会责任,提供质优价廉、老年人信得过的助餐服务,形成规模和品牌效应。

方案要求,各地建立健全党委领导、政府负责、部门协同、社会参与、家庭尽责的老年助餐服务工作机制,把发展老年助餐服务作为为民办实事重要内容,纳入居家社区养老服务网络和养老服务体系建设整体部署、统筹推进,纳入积极应对人口老龄化能力评价指标体系推动落实。

全民参保 共享美好

我市启动2023年“社保服务进万家”活动

本报讯 (记者 辛雅君) 10月21日,2023年“社保服务进万家”活动全国启动,市人社局和市社会保险中心联合平城区社保中心、云冈区社保中心在平城区市民中心同步开展,各县区设置分会场。

据了解,此次活动以“全民参保 共享美好”为主题,进一步提高社会公众依法履行社保义务、维护合法权益的意识。活动现场,工作人员们通过悬挂横幅标语、发放社保政策指南等方式集中开展社保政策宣传咨询活动,针对小微企业职工、灵活就业人员等重点人群,以及聚焦参保群众关心关注的参保缴费、关系转移、资格认证、待遇调整等热点问题,从社保政策和社保经办服务方面进行宣传解答。“每年的养老待遇资格认证不限次数,至少一次。”工作人员针对群众关心的社保问题进行耐心详细分析和解读,将社保政策送到群众手中,打通政策宣传“最后一公里”,确保“社保政策人人知晓 全民参保户户



明白”。

市社会保险中心相关负责人介绍,下一步,该中心将多渠道开展“社保服务进万家”系列活动,普及社保政策知识,

增进广大群众对社保政策的了解。继续以群众需求为方向,宣传社保政策,提供便民服务,让群众知政策、享服务,不断提升群众获得感和幸福感。

平城区展开园林绿化冬保作业

本报讯 (记者 杨昱郁) 修剪树枝,清理枯枝败叶……为提高绿化苗木的抗寒能力,连日来,平城区园林绿化中心结合具体工作实际和苗木生长习性,积极开展植物冬保养护工作,确保苗木安全越冬。

每年入冬前,平城区园林绿化中心都会根据不同树种习性和景观特性,对公园绿地、道路广场的绿化植物开展精细化修剪;针对不同苗木忍耐低温和抗霜冻的能力特性,抢抓时机,通过给树木缠防寒布等措施,内外防护,多管齐下,有效帮助园林植物应对低温天气,安全越冬。组织园林工人对辖区主次干道、广场游园等公共绿地中的枯枝、落叶、杂草等进行仔细排查,集中清理清运,避免火灾等安全事故发生,同时防止病虫源越冬后再次危害植物。

该中心有关负责人表示,近期他们会持续关注天气变化,根据天气情况科学研判,及时开展园林绿化工作,为树木安全越冬提供充分保障,也为明年开春园林绿化工作打下扎实基础。

我市计划为部分市直学校补充教师120名

报名时间为10月24日、25日

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市教育局获悉,为进一步加强我市教师队伍建设,根据部分市直学校岗位空缺及教师队伍结构情况,拟通过校园招聘方式为市教育局部分市直学校补充教师120名。2024年全国普通高等院校应届硕士研究生及以上学历的毕业生(不含委培、定向生),可按照6所教育部直属师范大学公布的时间前往现场报名。

此次招聘教师采取现场报名的方式,同时进行资格审查。报名时间:10

月24日至25日,报名地点:北京师范大学、陕西师范大学、东北师范大学、华东师范大学、华中师范大学、西南大学。整个招聘环节每人只能选择一个报名点进行报名。

据了解,此次市教育局部分市直学校2024年校园招聘教师120名,均为专业技术岗位,单位性质均为全额事业单位。同一岗位有多所学校设置的,依据考生总成绩由高到低由高分考生本人优先选择设岗单位。

今年前三季度

“晋电外送”超1100亿千瓦时

新华社太原消息 记者24日从山西省统计局获悉,今年前三季度,山西外送电量达1168.1亿千瓦时,同比增长10.9%,创历史新高。

“作为全国重要的能源基地,山西承担着保障国家能源安全的重大使命,今年迎峰度夏期间,我们全力保障山西电力安全稳定供应。”国网山西省电力公司相关负责人说。

在保障省内电力平稳有序供应的同时,山西推动源网荷储共同发力,灵活组织跨省、跨区电力交易输送,发挥“中长期+现货+辅助服务”电力市场化体系优势,通过省内、省内现货市场激励机组顶峰发电,“晋电外送”中长期电力交易拓展至北京、湖南、四川等10余个省份。

山西省统计局通报称,今年前三季度山西省总发电量3229.8亿千瓦时,同比增长4.7%,其中外送电1168.1亿千瓦时,已超过去年前10个月的外送规模。

山西电网是“西电东送”“北电南送”的重要组成部分,连接华北、华东、华中三大区域,承担着向北京、河北、江苏、湖北等地外送电力的重要任务。据统计,2022年山西累计发电量4153.3亿千瓦时,其中外送电量1463.7亿千瓦时。

2024普通高中学业水平合格性考试报名开始

截止到10月28日

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市招考中心获悉,我省2024年(2022级冬季)普通高中学业水平合格性考试网上报名已开始,截止时间为10月28日。

本次考试科目包括语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)、物理、思想政治、历史、地理、化学、生物学9科,考试时间为2024年1月5日至7日。考生本次必选科目为语文、数学、外语、物理、思想政治5科,其中外语科目还需选择考试语种;选考科

目为历史、地理、化学、生物学4科。考生若已报考过我省2023年(2022级夏季)普通高中学业水平合格性考试,则之前成绩已合格的科目,本次不得再次报考;之前成绩不合格或缺考的科目,本次方可选择报考。考生本次考试成绩如有不合格的,若不合格科目是考生首次报考的科目,则还有1次补考机会,但不单独组织补考,可报考我省下一次普通高中学业水平合格性考试;若不合格科目是考生第二次参加考试的科目,则之后再无报考机会。